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Phuong phap toa do trong mit phang

. Lap phuong trinh cac canh ctia tam giac ABC, biét dinh B(2;5) va hai duong cao c6 phuong trinh

20 4+3y+7=0vaxz—1ly+3=0.

. Trong mat phiang Oxy, cho A(2;5), B(5;1). Viét phuong trinh dudng thang (d) qua A va cach B mot

khodng bang 3.

. Tam gidc ABC c6 phuong trinh canh AB 1a 5z — 3y +2 = 0, cac dudng cao xuat phat tir dinh A, dinh

B lan lugt ¢6 phuong trinh (dy) : 42 — 3y +1 =0, (d2) : 7Tx + 2y — 22 = 0. Lap phuong trinh c4c canh
con lai va duong cao thi ba.

. Lap phuong trinh cac canh ctia tam giac ABC biét dinh C(4; —1), dudng cao va dudng trung tuyén

ké tir dinh A ¢6 phuong trinh lan lugt 1a (dy) : 22 — 3y + 12 =0, (d2) : 2z + 3y = 0.

. Lap phuong trinh cac canh ctia tam giac ABC biét dinh A(4; —1), hai dudng trung tuyén c6 phuong

trinh lan lugt laz — 2y +1=0vay—1=0.

. Phuong trinh hai canh ctia mot tam gidc trong mit phang toa do Ozy 1a 52 —2y+6 = 0; 4z+7y—21 = 0.

Viét phuong trinh canh thit ba clia tam giac d6, biét tryc tam clia tam giac trung véi goc toa do.

Cho tam giac ABC biét A(2; —1) va hai duong phan giac trong ctia goc B, C' ¢6 phuong trinh lan lugt
lax—2y+1=0,2+y+ 3 =0. Lap phuong trinh canh BC.

. Cho tam giac ABC biét phuong trinh canh BC 1a 42 — y + 3 = 0 va hai dudng phan giac trong clia

goc B, C ¢6 phuong trinh lan lugt 1a x — 2y +1 = 0,2 + y + 3 = 0. Lap phuong trinh canh AB, AC.

. Trong mit phing Ozy, cho tam gidc ABC vuong tai A, c6 dinh C(—4;1), phan giac trong géc A c6

phuong trinh z + y — 5 = 0. Viét phuong trinh dudng thing BC, biét dién tich tam gidc ABC bing
24 va dinh A ¢6 hoanh do duong.

Trong mat phing Oxy, cho tam gidc ABC c¢6 M(2;0) 1a trung diém clia canh AB. Duong trung tuyén
va, duong cao qua dinh A lan lugt c6 phuong trinh 1a 72 — 2y — 3 = 0 vd 62 — y — 4 = 0. Viét phuong
trinh dudng thang AC.

Trong mit phiang Ozy, cho hinh chit nhat ABCD c6 diém I(6;2) la giao diém ctia hai dudng chéo
AC va BD. Diém M(1;5) thuoc dudng thing AB va trung diém E ciia canh C'D thudc duong thing
(d) : x +y — 5 = 0. Viét phuong trinh dudng thing AB.

Trong mit phang Ozy, cho tam giac ABC c6 dinh C(—1;—2), duong trung tuyén ké tit dinh A va
dudng cao ké tir dinh B lan lugt 1a 52+ vy — 9 =0 va z + 3y — 5 = 0. Tim toa do diém A va B.

3
Tam gidc ABC c¢6 dién tich S = 2’ hai dinh A(3;—-2), B(2; —3). Trong tam cta tam giac & trén dudng
thing 3z —y — 8 = 0. Tim toa do dinh C.

Viét phuong trinh céc canh clia tam gidac ABC biét B(2; —1), dudng cao ké tit dinh A va phan giac
trong ké tir dinh C lan lugt c6 phuong trinh 1a 3z — 4y +27=0va z +2y — 5 = 0.

Trong mat phang Oxy, cho diém A(0;2) va dudng thing (d) di qua O. Goi H la hinh chiéu vudng goc
ctia A lén (d). Viét phuong trinh dudng thing (d) biét khodng cach tit H dén truc hoanh bing AH.
Trong mit phang Oxy, cho céc duong thing (di) : 2z —2y —3=0va (d2) : 2 +y+ 1 = 0. Tim toa do
diém M thuoc (dy) sao cho khodng cach tit M dén (d3) bing 7

Trong mit phiang Oxy, cho diém A(1;1). Hay tim diém B trén duong thang y = 3 va dém C trén truc
hoanh sao cho tam giac ABC' déu.
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Cho diém M (2;1) va dudng tron (C) : 22 + y? —_z:i— 4y = 0. Lap phuong trinh dudng thing (d) qua
M cét (C) tai hai diém phan biét A, B sao cho MA = _3MB

Trong mit phang Oxy, cho dudng tron (C) : 22 4 y? = 25 v dudng tron (T) : 22 + (y — 8)% = 9. Mot
dudng thang (d) cat (C) tai A va B; cat (T) tai C vi D thod man AB = BC = CD. Viét phuong
trinh dudng thang (d).

Trong mit phang Oxy, cho dudng thang (d) : x +y — 4 = 0, hai diém A(1;2) va B(3;4). Tim trén (d)
diém M sao cho téng khoédng cach M A + M B nhé nhét.

Trong mit phang Ozy, cho diém M (4;1). Lap phuong trinh duong théng (d) 1an lugt cit hai tia
Oz, Oy tai hai diém A va B sao cho:

(a) Dien tich tam gidc OAB nho nhat.
(b) OA + OB nhé nhat

]- 1 id £
(C) @ + @ nho nhat.
Trong mit phang Oxy, cho tam gidc ABC can tai A c6 dinh A(6;6), duong thing di qua trung diém
clia cac canh AB va AC c6 phuong trinh x +y — 4 = 0. Tim toa do dinh B va C, biét diém E(1;—3)
nam trén duong cao di qua dinh ctia tam gidc do.

Trong mit phang Ozy, cho tam gidc ABC c6 dinh A(3; —7), truc tam H(3; —1), tam dudng tron ngoai
tiép 1a 1(—2;0). X4c dinh toa do dinh C, biét C' c¢6 hoanh do duong.

Cho tam giac ABC can tai A(—1;4) va B, C thuoc dudng thang (d) : z — y — 4 = 0. X4c dinh toa do
cac diem B va C, biét dién tich tam gidc ABC bing 18.
Trong mit phing toa do Oxy cho tam gidac ABC' c6 phuong trinh dudng trung tuyén, phan giac trong,

duong cao xuat phat tit cic dinh A, B, C lan luct 1a :AM : 7o — 5y =0,BD : x — 2y — 30 = 0,CK :
z —y+ 16 = 0. Tinh dién tich tam giac ABC.

Trong mit phing toa do Ozy cho dudng thang A : 4z + 2y — 1 = 0 va hai diém A(4;0) B(3;3). Xét
mot diém M thuoc A. Trén tia OM lay diém N sao cho OM.ON = 1. Tim toa do diém N sao cho
tam giac NAB c6 dién tich 16n nhat.

Trong mat phing Ozy, hiy xac dinh toa do dinh C clia tam giac ABC biét rang hinh chiéu vuong
goc ciia C trén dudng thing AB 1a diém H(—1;—1), dudng phan gidc trong géc A c6 phuong trinh
x —y+ 2 =0 va duong cao ké tit B c6 phuong trinh 42 + 3y — 1 = 0.

Trong mit phdng Oxy, cho ba diém A(—1;7), B(4; —3),C(—4;1). Hay viét phuong trinh dudng tron

(C) noi tiép tam giac ABC.

Trong mit phang Oxy, cho duong tron (Cy) : (z — 10)? + y? = 25. Viét phuong trinh dudng tron (Cs)

tam K (5;1) biét duong tron (Ca) cit (C1) tai hai diém M, N sao cho MN = /5.

Trong miit phidng Oxy, cho hai dudng thing (di) : V3z +y = 0 va (da2) : V3 —y = 0. Goi (T) la

dudng tron tiép xtc véi (di) tai A, cit (dz2) tai hai diém B va C sao cho tam giac ABC vuong tai.

P P N 3

Viét phuong trinh duong tron (7"), biét dién tich tam giac ABC bang \2[ va A ¢6 hoanh do duong.
2 4 2

Trong mit phiang Oxy, cho dudng tron (C) : (z — 2)% +y? = £ va hai dudng thang (di) :z —y =0,

(do) : * — 7Ty = 0. Xac dinh toa do tam K va ban kinh ctia duong tron (C), biét (C4) tiép xtc véi

(d1), (d2) va tam K thuoc (C).

Trong mit phing Oxy, cho dutng tron (C) : 22 +y? —6x—4y+8 = 0 vh dudng théng (d) : 22z —y+6 = 0.
Tim toa do diém M trén (C) sao cho khoang cach tit M dén (d) c6 gia tri nhé nhat.
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Trong mat phang Oxy, cho diém F(—1;0) va dusng tron (C) : 22 +y? — 8z — 4y — 16 = 0. Viét phuong
trinh duong théng (d) qua E va cit (C) theo day cung M N c6 do dai ngan nhat.

Trong mit phing Ozy, cho dudng tron (C) : 22 + y? + 4z + 4y + 6 = 0 va dudng thing (d) :
T +my—2m+ 3 = 0, véi m 1a tham s thye. Goi I 1a tam dudng tron (C). Tim m dé (d) cat (C) tai
hai diém A, B sao cho dién tich tam giac IAB 1én nhat.

Trong mit phang Ozy, cho duong tron (C) : 22 + y? — 62 + 2y — 15 = 0. Tim toa do diém M trén
duong théng (d) : 3z — 22y — 6 = 0, sao cho tit M ké dugc t6i (C) hai tiép tuyén M A, M B (A, B la
cac tiép diém) ma dudng thing AB di qua C(0;1).

Trong mat phing Oxy, cho cac dudng tron (Cy) : (z—1)2+y? = %, (Co) : (x—2)%+ (y—2)% = 4. Viét
phuong trinh duong thing (d) tiép xtc véi (C1) va cit (Cs) tai hai diém M, N sao cho MN = 2+/2.
a? .
Cho (E) : o + 5= 1. Tim M € (F) sao cho:
(a) Ban kinh qua tiéu diém nay gap doi ban kinh qua tiéu diém kia tng véi M € (E).
(b) M nhin doan ndi 2 tieu diém dudi géc 60°.
(c) M nhin doan ndi 2 tieu diém dudi géc 90°.

562

2
Cho A(3;0). Tim B, C trén elip (F) : o + % = 1 sao cho B, C dbi xting qua Ox dong thdi théa man
tam giac ABC déu.

Trong mat phing Oxzy, cho elip (E) : 922 + 25¢y% = 225 va dié_m> M(1;1). Lap phuong trinh dudng
thang (d) qua M cat (E) tai hai diém phan biét A, B sao cho M A + MB = 0.
2 2

Trong mit phing Oxy, cho diém A(2;v/3) va elip (E) : % + 5= 1. Goi Fi, Fy 1a céc tieu diém clia

(E) (Fy c6 hoanh do am); M la giao diém c6 tung do duong ciia duong thang AF} v6i (E); N 1a diém
dé6i xting ctia F» qua M. Viét phuong trinh dudng tron ngoai tiép tam gidc AN F



